

Отзыв

**на выпускную квалификационную работу
Вересова Андрея Юрьевича
«ФИНАНСИРОВАНИЕ ПРОЕКТОВ В УСЛОВИЯХ ГОСУДАРСТВЕННО-
ЧАСТНОГО ПАРТНЕРСТВА»**

Направление: Финансы и кредит
Магистерская программа: Финансовый менеджмент

1. Соответствие цели, задач и результатов исследования требованиям образовательного стандарта СПбГУ и образовательной программы в части овладения установленными компетенциями

Цель, задачи и результаты исследования соответствуют требованиям образовательного стандарта СПбГУ и демонстрируют овладение компетенциями образовательной программы магистратуры «Финансовый менеджмент» по направлению «Финансы и кредит».

2. Обоснованность структуры и логики исследования

Структура и логика исследования predetermined общей концепцией, целью и задачами работы. Структура работы, логика и подходы к исследованию, подбор литературы и результаты, имеющие значение для развития теоретических и прикладных аспектов вопроса, свидетельствуют об умении автора применять методологию и методику научного исследования.

3. Наличие вклада автора в результаты исследования с учетом результатов проверки ВКР на предмет наличия/отсутствия неправомерных заимствований

Выявлены геополитические и макроэкономические факторы развития России, определяющие особенности реализации проектов ГЧП. Предложено в целях снижения инвестиционной нагрузки проектов ГЧП включение в механизм их финансирования таких инструментов, как инфраструктурные облигации и модель отложенных налоговых платежей. Разработаны рекомендации по применению предлагаемых инструментов финансирования проектов ГЧП в условиях современной России.

Отчет о проведенный в программе Safe-Assign системы Blackboard содержательной экспертизы текстовых совпадений позволяет сделать вывод об отсутствии неправомерных заимствований.

4. Научная новизна и практическая значимость исследования

Научная новизна исследования заключается в разработке концепции финансового взаимодействия государства и частного сектора на основе применения инструментов долгосрочного финансирования в контексте обеспечения его гибкости, снижения инвестиционной нагрузки и ориентации на решение стратегических задач.

Практическая значимость проведенного исследования состоит в разработке методических и практических рекомендаций для органов государственной власти и бизнеса по решению проблемы финансирования стратегически ориентированных проектов ГЧП. Результаты исследования, визуализированные в 6 таблицах, 18 рисунках, Приложении (стр.81-84), обосновывают выводы и рекомендации автора.

5. Актуальность используемых информационных источников

Исследование построено на анализе публикаций научного и прикладного характера в зарубежных и российских изданиях, включая ряд диссертационных работ по теме, законодательных и нормативных актов, регулирующих процесс финансирования и

функционирования государственно-частного партнерства. Информационно-статистическая основа исследования представлена ресурсами сайтов Федеральной службы государственной статистики Российской Федерации, Банка России, Министерства финансов Российской Федерации, Российского инвестиционного Агентства, Центра Развития государственно-частного партнерства, Платформы поддержки инфраструктурных проектов; использована информационная и аналитическая база World Bank, аналитических и консалтинговых компаний.

Информационные источники, представленные в списке литературы (64 пункта Списка), их подбор и качество позволяют сделать вывод об актуальности и репрезентативности информации. Методы исследования и анализа экономической информации корректны и свидетельствуют о должной квалификации автора работы.

6. Соответствие предъявляемым требованиям к оформлению ВКР

Работа оформлена в соответствии с требованиями, предъявляемыми к оформлению ВКР.

7. Соблюдение графика выполнения ВКР

Работа выполнена с соблюдением графика.

8 Допуск к защите и оценка работы

Работа представляет собой самостоятельное завершённое научное исследование актуальной для условий современной России темы финансирования проектов государственно-частного партнерства, соответствует требованиям, предъявляемым к выпускным квалификационным работам, допускается к защите с оценкой «Отлично».

Научный руководитель

кандидат экономических наук,

доцент кафедры теории кредита и финансового

менеджмента экономического

факультета Санкт-Петербургского

Государственного университета

С.Г. Горбушина

17.05.2017